

Делистинг АDR на обыкновенные акции ОАО «Ростелеком» с Нью-Йоркской фондовой биржи и дерегистрация в Комиссии США по ценным бумагам и биржам

ВОПРОСЫ И ОТВЕТЫ:

Что означает делистинг и дерегистрация Американских депозитарных расписок (ADR) ОАО «Ростелеком»?

Это означает, что Американские депозитарные расписки ОАО «Ростелеком» перестают быть в листинге на Нью-Йоркской фондовой бирже, а также прекращается их регистрация в Комиссии США по ценным бумагам и биржам (далее – КЦББ США) в соответствии с Законом о биржах США 1934 года (Закон о биржах США). Это также означает прекращение обязательств по предоставлению отчетности (годовых отчетов по Форме 20-F, текущих отчетов по Форме 6-K и прочей отчетности) в соответствии с требованиями КЦББ США. Однако, акции ОАО «Ростелеком» будут продолжать торговаться на российских фондовых биржах, таких как РТС и ММВБ, где ликвидность по-прежнему высока. Подавляющее большинство акций ОАО «Ростелеком» торгуются на российских площадках, в то время как среднedayной объем торгов на Нью-Йоркской фондовой бирже за последний год составил в среднем менее 1%.

Почему ОАО «Ростелеком» было принято решение о делистинге и дерегистрации?

Делистинг и дерегистрация позволят ОАО «Ростелеком» сократить административные расходы, связанные с сопровождением листинга на Нью-Йоркской фондовой бирже, а также с исполнением обязательств по представлению отчетности в соответствии с Законом о биржах США, при этом сохраняя активное присутствие на зарубежных фондовых рынках. Совет Директоров ОАО «Ростелеком» сравнил преимущества, получаемые Компанией от поддержания программы ADR 2 уровня, а также связанные с этим затраты и пришел к выводу, что программа ADR 1 уровня более соответствует текущей структуре акционерного капитала ОАО «Ростелеком», а сокращение административных расходов в результате делистинга и дерегистрации, в конечном итоге, позволит повысить стоимость Компании.

Будут ли текущие инвесторы вынуждены продать свои ADR?

Нет, если конечно они не руководствуются принципом держать только ADR, находящиеся в листинге на Нью-Йоркской фондовой бирже. После делистинга ОАО «Ростелеком» будет поддерживать программу ADR 1 уровня и, таким образом, у текущих инвесторов нет необходимости продавать ADR, пока они сами того не пожелают. Текущие инвесторы смогут сохранить свои ADR (которые после делистинга будут торговаться на внебиржевом рынке США), обменять их на обыкновенные акции ОАО «Ростелеком» или же продать. Инвесторы также могут связаться со своим брокером или банком-депозитарием ОАО «Ростелеком» (JP Morgan) для получения более подробной информации. Также необходимо учитывать, что ликвидность ADR ОАО «Ростелеком» может существенно сократиться в результате делистинга с Нью-Йоркской фондовой биржи.

Что такое спонсируемая программа ADR 1 уровня?

Спонсируемая программа ADR 1 уровня позволяет американским инвесторам, которые желают инвестировать в акции, номинированные в долларах США, сохранить ADR ОАО «Ростелеком»,

получать дивиденды в долларах США, а также торговать акциями через американских брокеров (если конечно данные инвесторы не руководствуются принципом держать только АДР, находящиеся в листинге Нью-йоркской фондовой биржи). Программа АДР 1 уровня позволяет осуществлять торговлю акциями на внебиржевом рынке США (ОТС). Большинство Американских депозитарных расписок других российских компаний в настоящий момент торгуются в рамках программы 1 уровня.

Что означает торговать на внебиржевом рынке (ОТС)?

АДР 1 уровня торгуются на Американском внебиржевом рынке (ОТС), где цены публикуются в торговой системе «Pink Sheets», и на некоторых биржах за пределами США.

Что такое «Pink Sheets» («Розовые листы»)?

“Pink Sheets” – это централизованный сервис котировок акций компаний, которые торгуются на внебиржевом рынке США. Рыночный курс акций публикуется в режиме реального времени. “Pink Sheets” – это не фондовая биржа, зарегистрированная в КЦББ США, и не брокерская фирма (“Broker-Dealer”).

Отразится ли делистинг и дерегистрация на информационной открытости и прозрачности ОАО «Ростелеком»?

После делистинга и дерегистрации ОАО «Ростелеком» сохранит прежний уровень прозрачности и продолжит поддерживать процедуры внутреннего контроля в соответствии с лучшими мировыми практиками корпоративного управления.

Изменится ли после делистинга и дерегистрации деятельность ОАО «Ростелеком» в области связей с инвесторами (IR)?

ОАО «Ростелеком» планирует сохранить существующий уровень IR активности, несмотря на делистинг и дерегистрацию. На регулярной основе ОАО «Ростелеком» продолжит проводить индивидуальные встречи с инвесторами, а также обеспечивать участие руководства Компании в инвестиционных конференциях. Однако после делистинга и дерегистрации ОАО «Ростелеком» более не должен будет представлять в КЦББ США годовые отчеты по Форме 20-F, текущие отчеты по Форме 6-K и прочую отчетность в соответствии с установленными требованиями США.

Какая финансовая информация о Компании будет доступна после делистинга и дерегистрации?

ОАО «Ростелеком» планирует по-прежнему предоставлять инвесторам и акционерам всю необходимую информацию посредством корпоративного веб-сайта (<http://www.rt.ru>). Более того, ОАО «Ростелеком» будет продолжать соблюдать законодательные требования российского регулятора (ФСФР), а также ММВБ по предоставлению отчетности и осуществлять публикацию финансовой отчетности, подготовленной в соответствии с Российскими Стандартами Бухгалтерского Учёта (РСБУ) и Международными Стандартами Финансовой Отчётности (МСФО). После делистинга и дерегистрации объём финансовой информации, раскрываемой Компанией, значительно не изменится.